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A.s.D. PAVLOVA CENTRO DANZA

Dal 1998, Pavlova Ballet School porta nel territorio bergamasco la validità del metodo della Scuola russa e il contributo di ballerini, coreografi e consulenti provenienti da tutto il mondo.

Centrale nella filosofia “Pavlova” è l’accostamento di una solida impostazione teorica a contatti diretti con l’attività professionale, che siano stimolo e reale opportunità di crescita per i giovani ballerini. Per questo, accanto al tradizionale impegno didattico, l’offerta di Pavlova Ballet School prevede seminari e stage con artisti di primo livello, in grado di arricchire gli allievi con la testimonianza della loro esperienza e con continui aggiornamenti.

La qualità dell’insegnamento “Pavlova” si esprime al meglio sul palcoscenico: Pavlova Ballet School si configura così come un importante ponte tra la formazione e la realtà professionale e come uno strumento prezioso per l’esaltazione dei talenti più promettenti.

Svetlana Pavlova, fondatrice e insegnante della Pavlova Ballet School dal 1998, si avvia allo studio della danza all’età di 11 anni presso la prestigiosa scuola del Teatro Bolshoi di Mosca. Diciannovenne, si iscrive presso l’attuale Accademia Nazionale delle Arti Teatrali di Mosca dove, sotto la guida preziosa e attenta dei Maestri Smirnov, Shlapnikova, Smirnova e Mateevna, intraprende gli studi con entusiasmo e dedizione. In 5 anni consegue la laurea, diventando Maestro di preparazione di danza classica e didattica culturale. Dal termine degli studi all’inizio dell’attività professionale il passo è breve: Svetlana Pavlova insegna danza presso la scuola del Teatro Bolshoi per un anno, al termine del quale viene scritturata nelle “Stelle di Mosca”. Con questa compagnia internazionale di danza ha inizio una collaborazione stabile, che la porta ad esibirsi, ad esempio, in Finlandia, Bulgaria, Polonia, Francia, Grecia, Italia. In Italia da oltre un ventennio, fino al 1998 Svetlana Pavlova offre la propria consulenza a numerose scuole di danza ad enti pubblici e privati per la realizzazione di spettacoli e manifestazioni, come libera professionista.

Il 5 ottobre 1998, l’apertura della Pavlova Ballet School corona un successo costruito nel tempo grazie a insegnamenti di pregio e partecipazioni dirette a significative esperienze di spettacolo. Così, forte di un bagaglio artistico di primo livello, la Scuola si propone ai giovani appassionati di danza come un’imperdibile opportunità, una finestra privilegiata che apre all’universo dell’arte. Dal 2009 la Pavlova Ballet School si fregia dell’appellativo “International”, con allievi provenienti da Canada e Giappone. Questo grazie alle collaborazioni internazionali instauratesi nel decennio di attività. Citiamo, The Bolshoi State Academy Of Choreography, Mosca e Vancliffen Arts Foundation, Canada. Nelle vesti di Amelia Wanderlingh e del Dottor Fernando Milelli.
I ballerini partecipanti all’esibizione di martedì 16 febbraio 2010 sul palcoscenico del Teatro Donizetti:
Carrara Paola, Chierico Nicole, Cortesi Alessandra, Galimberti Giulio, Klaket Crystal, Leali Valentina, Panseri Francesca, Rapis Luca, Restelli Beatrice, Rizzoni Letizia, Robysheva Masha, Sonzogni Massimo, Tarchini Emanuele, Uemura Ayumi, Ward Zak.
Coreografie di Svetlana Pavlova.
