Sabato 12 Novembre
Bergamoreggae Crew presenta:
ETANA (Jamaica) & DUB AKOM BAND (France) + Purple Woods Band + I-trees Sound System
c/o Centro Sociale Pacì Paciana
via grumello 61/c, Bergamo
dalle 23.00
ingresso 5 €
 

“The strong one”: con questo soprannome, che è anche il titolo dell’album d’esordio, è nota al pubblico la più interessante voce femminile giamaicana degli ultimi anni, Etana. Forza e tenacia, unite a un precocissimo talento, hanno consentito alla giovane artista, nata nel 1983 ad August Town, di far sentire la propria voce prima nel paese d’origine e poi nel resto del mondo. Con hits di successo come “I’m not afraid”, due album pubblicati dalla più importante etichetta di musica reggae, la VP Records, tour in America ed Europa e partecipazioni a festival internazionali come il Rototom Sunsplash, Etana è riuscita ad affermare la propria personale e attualissima concezione del reggae, che travasa nelle sonorità moderne del “New Roots” i valori di pace, rispetto e uguaglianza caratterizzanti la cultura del “Roots Reggae”. È quindi con grande piacere che Bergamoreggae ospiterà una delle due date italiane dell’artista.

L’onere e l’onore di aprire la serata spetterà alla Purple Woods, reggae-soul band bergamasca che, per regalare al pubblico uno show ancora più vario e coinvolgente, si affiderà, oltre che alla voce e alla personalità della cantante Giulia Spallino, alla presenza di General Good, la “mitraglietta umana” da Parigi.

E dopo il live di Etana prenderà il via il dj set, curato da I-trees: il sound inaugurerà la stagione con una selezione freschissima e una formazione rinnovata.

 
 
