INAUGURAZIONE SCULTURA A FECCHIO
Sarà inaugurata domenica 1 Aprile alle ore 11,20, in piazza “Orombelli e Contadini di Fecchio”, la scultura dal titolo “Meridiana D 2000” realizzata dallo scultore novedratese Rodolfo Colombo, e donata dall’autore stesso alla Città di Cantù.
L’opera che misura un’altezza di 600 x 250 x 250 cm, realizzata in acciaio “Corten”, rappresenta il passaggio al Terzo Millennio.
L’opera trae spunto dalla necessità dell’artista di suggellare il passaggio dal vecchio al nuovo secolo. I tagli presenti nell’opera rappresentano i millenni trascorsi, mentre la meridiana che attraversa l’opera rappresenta il trascorrere del nostro tempo. 
Rodolfo Colombo, nato a Como il 3/10/44, ha esposto le sue opere in diverse mostre, tra queste la personale allestita nello spazio Ex San Francesco di Como, curata dal Prof. Luigi Cavadini.
Rodolfo Colombo giunge alla scultura sul finire degli anni ’80, dopo essersi dedicato a una particolare ricerca in campo fotografico. L’opera dello scultore, che mostra già all’esordio dimensioni monumentali, rimane per molto tempo circoscritta a dimensioni di studio artistico.
E’ dal 1998, però, che le opere di Colombo raggiungono le dimensioni desiderate dall’artista e grazie all’uso dell’acciaio Corten riescono ad assumere quel carattere vissuto, intensamente voluto da Colombo. 
Negli ultimi tempi Rodolfo Colombo si è avvicinato alla lavorazione del legno, dal quale cerca una nuova dimensione d’interazione con l’utilizzatore dell’opera. 
La scultura che sarà posta nella piazza di Fecchio va ad aggiungersi alla già nutrita collezione che decora la città di Cantù. In Corso Europa, infatti, sorge la scultura realizzata da Bruno Munari e denominata “Punto Cardinale”, mentre la rotatoria di Fecchio ospita l’opera di Luigi Veronesi “Costruzione”. In via Milano è stato collocato “Il nastro di Moebius” omaggio a Norberto Marchi, mentre in Via Como è posta “Asteria” di Paolo Minoli. 
In piazza Cugini Bartesaghi e Caduti Cascinamatesi è in esposizione un’opera di Walter Francone, e nell’atrio del Palazzo del Comune è presente una statua di Giovanni Mason, dono dell’artista alla Città.
