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CONFERENZA STAMPA c/o CAMERA DI COMMERCIO COMO

“SALA GIUNTA”

Venerdì 25 Maggio 2012

CENTRO TESSILE SERICO SPA CONSORTILE
PRESENTAZIONE

Centro Tessile Serico è una società pubblico-privata, senza scopo di lucro, che eroga servizi a sostegno delle attività produttive del settore tessile / abbigliamento in termini di prove e controlli su materiali, ricerca e sviluppo, consulenza tecnica di prodotto e di sistema.

Una struttura efficiente che garantisce un supporto sollecito e completo, costantemente adeguato alle innovazioni sia tecnologiche che normative.

Area Laboratorio

Con un laboratorio tra i più qualificati a livello europeo ed un’ampia serie di servizi fornisce alle aziende i supporti necessari per la gestione delle attività e le azioni di sviluppo.
Il laboratorio prove è dotato delle più importanti e sofisticate attrezzature per eseguire tutte le prove tecnologiche, fisiche, meccaniche, chimiche e tintoriali sui tessili dalle fibre al capo confezionato e sui prodotti chimici utilizzati nell’industria tessile.
Il Laboratorio effettua anche tutte le determinazioni dei parametri di caratterizzazione eco-tossicologica e le analisi di difettosità con rilascio di relazioni tecniche.

Il Laboratorio inoltre svolge le seguenti attività:

· servizi di taratura strumenti di laboratorio e produttivi,
· assistenza e consulenza gratuita per le aziende Seri.co per problemi ed aggiornamenti normativi (REACH, normativa cinese, normative di gruppi di acquisto, nuove norme UNI, EN, ISO, etc.),
· esame difettosità,
· consulenza alle aziende per esame e soluzione di problemi tecnologici specifici.
Area Consulenza

Assiste le aziende nell’implementazione di sistemi di gestione della qualità e di gestione ambientale, nell’accreditamento di laboratori e nell’ottenimento della certificazione di prodotto e del marchio Seri.co.
Area Progetti

Si occupa della gestione di progetti specifici richiesti dalle aziende, supportati e finanziati da enti e associazioni di categoria.
STRUTTURA SOCIETARIA

Sono soci di Centro Tessile Serico: 

· Camera di Commercio di Como

· Confindustria Como

· Federazione Tessile e Moda - Sistema Moda Italia
· Amministrazione Provinciale di Como

· Comune di Como

· Associazione Piccole e Medie Imprese di Como

· Confartigianato Imprese di Como

· Associazione Italiana Disegnatori Tessili

per un totale pari al 65,19% del capitale sociale.
Il rimanente 34,81% del capitale sociale è poi suddiviso in parti uguali su 34 aziende tessili industriali ed artigiane del distretto.

Capitale sociale: Euro 541.667.- i.v.

CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

In carica da aprile 2010 fino ad approvazione bilancio esercizio al 31.12.2012:
Presidente:


Mario Cantaluppi

Amministratore Delegato:
Giuseppe Taiana

Consiglieri:


Fulvio Alvisi


Aldo Boselli Chiapponi


Gioacchino Favara


Lorenzo Frigerio


Dario Garnero


Beniamino Pontiggia


Eugenio Tettamanti


Matteo Valli


Luigi Zoni

Collegio Sindacale:
Giovanni Fontana – Presidente


Filippo Arcioni


Andrea Passarelli

BILANCIO ESERCIZIO 

Conto economico (valori in Euro/1000)
     2008
        2009
       2010
    2011

Valore della produzione
  1.794
     1.577
      1.693
   1.938
Costi della produzione
(1.750)
(1.658)
    (1.661)
 (1.807)
Differenza valore/costi della produzione
      44
     (81)
           32
      131
Risultato gestione finanziaria
     (19)
       (9)
           (8)
        (5)
Risultato gestione straordinaria
        7
       57
           30
        (2)
Imposte dell’esercizio
     (31)
  (20)
         (43)
      (46)
Risultato netto dell’esercizio
        1
       (53)
          11
       78
INVESTIMENTI TRIENNIO 2009 – 2011

Per Laboratorio:

adeguamento, rinnovamento e manutenzione dei laboratori: euro 514.046,04.- 
Per Progetti:

attrezzature specifiche per progetti in corso: euro 166.702,73.-
SVILUPPO INVESTIMENTI ANNO 2012 

Per l’anno 2012 sono previsti investimenti per: interventi sicurezza, apparecchiature informatiche e software, strumenti per il laboratorio per un importo totale pari ad euro 242.000.-.
AREA LABORATORIO:

SINTESI ATTIVITA’ TRIENNIO 2009 – 2011 


     2009 
     2010 
     2011
Fatturato
1.031.032
1.127.930
1.419.000
Numero rapporti di prova
     10.556
     11.032 
     16.216
Numero di analisi
     20.662
     26.574
     37.420
Numero clienti attivi
          505
          502
          478
Numero nuovi clienti
          108
            83
          101

PERSONALE E COLLABORATORI
Numero totale addetti al 30.04.2012:
n. 30 addetti

addetti laureati:
n. 11 addetti
addetti diplomati:
n. 19 addetti
ACCREDITAMENTI E CERTIFICAZIONI 

Il Laboratorio è accreditato da parte di Accredia (ex Sinal) un prestigioso riconoscimento che garantisce l’affidabilità delle prove e la conformità alle norme di prova impiegate e consente il rilascio di Rapporti di Prova utilizzabili anche nell’ambito di paini di certificazione di prodotto.
Il Laboratorio Prove è inoltre accreditato per l’esecuzione di prove Marks & Spencer p.l.c. e per le prove necessarie per l’ottenimento del marchio Ecolabel.

Il Laboratorio è iscritto all’albo di Laboratorio Altamente Qualificati per la Ricerca (MIUR – Ministero dell’Istruzione, Università e Ricerca) ed è accreditato QuESTIO (repertorio e sistema di accreditamento dei Centri di Ricerca e Trasferimento Tecnologico della Regione Lombardia).

Centro Tessile Serico è struttura ispettiva riconosciuta per l’effettuazione di verifiche ispettive ai fini del rilascio della certificazione del sistema di tracciabilità volontaria del settore moda ITF (Italian Textile Fashion) – Comitato Filiera Moda.

Il Laboratorio Prove fuoco è inoltre autorizzato dal Ministero dell’Interno a rilasciare Certificati di Prova validi per l’omologazione dei materiali ai fini della prevenzione incendi, ai sensi del D.M. 26.06.1984 e successive modifiche.

PROGETTI DI RICERCA IN CORSO
“Marchio Seri.co: piano trienno 2011-2013”
Periodo: gennaio 2011 – in corso

Progetto finanziato da: Camera di Commercio di Como – Confindustria di Como – aziende del team Seri.co.

Centro Tessile Serico è proprietario e gestore del marchio Seri.co, registrato a livello internazionale ed attua i piani di sviluppo e promozione del marchio dando esecuzione al programma definito dalle aziende del team Seri.co e dalla Commissione Seri.co.
Attività piano triennale: aggiornamento dei parametri di certificazione Seri.co, visita in azienda e certificazione della misura delle pezze, incontri tecnologici con le aziende del team, ricerche tecniche, supporto alle aziende Seri.co, iniziative promozionali del marchio, iniziative congiunte Seri.co / tracciabilità ITF, visite presso gruppi di acquisto, management del marchio. 
Progetto “ANNETTE - Nuova Normazione della Qualità della Seta Greggia”
Periodo: gennaio 2009 – in corso
Progetto finanziato da: Regione Lombardia – Ufficio Italiano Seta – Gruppo Serica – Gruppo Filiera Tessile – Inter Soie Francia – Zuercherische Seindenindustrie Svizzera.

L’obiettivo è quello di definire assieme al CIQ di Hangzhou (Cina) un metodo elettronico di misurazione di alcune caratteristiche qualitative del filo di seta greggia (uniformità e difetti di nettezza e purezza) e la valutazione di un nuovo schema di classificazione della seta da trasformare in norma ISO basato sui risultati ottenibili con il nuovo sistema di misura.
Il Responsabile Sviluppo e Promozione ha partecipato ad ottobre ’11 a Osaka alla Commissione ISO/TC38 – SC23 – WG5, come delegato italiano (UNI) per la redazione del nuovo metodo di prova internazionale per la classificazione elettronica dei filati di seta.

Il metodo è ora in votazione in ambito ISO come CD.

Progetto “Fibrosphere: Microsfere di fibroina della seta per scopi medicali”
Periodo: marzo 2010 – in corso

Progetto finanziato da EUREKA! – Eurostars Programme.
Il progetto nasce dall’incontro di competenze eterogenee ma complementari che spaziano dal tessile sino all’ambito farmaceutico, coinvolgendo, oltre al Centro Tessile Serico, tre partner italiani e due svizzeri: Stazione Sperimentale per la Seta, Università degli Studi di Pavia, Nembri Industrie Tessili Srl, Università delle Scienze Applicate Svizzera SUPSI e Micro-Macinazione.

Il progetto prevede lo studio, la progettazione e la realizzazione di procedure, tecnologie e prodotti medicali attualmente studiati a livello di laboratorio.

Attività specifica di competenza del Centro Tessile Serico: sviluppo di nuove strategie di valorizzazione degli scarti del processo di lavorazione della seta attraverso la produzione di dispositivi medici e cosmetici ad elevato valore aggiunto a base di fibroina per il trattamento e la cura di piaghe da decubito, dermatosi e psoriasi.

Progetto “Certificazione di Prodotto”
Periodo: marzo 2012 – in corso

Progetto finanziato da Camera di Commercio di Como e Confindustria Como.

Nel corso del mese di marzo ’12 è stato attivato il progetto “Certificazione di Prodotto” che consentirà di rendere il Centro Tessile Serico Organismo Notificato per il rilascio della marcatura CE sugli indumenti di protezione individuale compresi quelli destinati agli equipaggiamenti nautici.

Nel distretto tessile comasco non vi è un centro notificato ed i clienti del Centro Tessile Serico sono costretti a recarsi presso altri laboratori.

Il progetto “Certificazione di Prodotto” si propone di sviluppare un servizio di certificazione dei Dispositivi di Protezione Individuale (marcatura CE) dei prodotti tessili riconosciuto dai Ministeri competenti comprensivo dell’attività di esecuzione delle prove necessarie.

Lo sviluppo delle attività previste dal progetto, oltre alla organizzazione del Centro come Organismo di Certificazione, prevede l’utilizzo di personale qualificato.
A questo proposito è opportuno rilevare che due dei giovani laureati formati dal “Progetto Formazione Giovani Tecnici”, finanziato da Camera di Commercio di Como e Confindustria Como e conclusosi alla fine dell’anno 2011, hanno già acquisito talune competenze per le prove richieste dai test sui Dispositivi di Protezione e pertanto potranno essere utilmente impegnati nello sviluppo delle attività.

Il progetto stesso costituisce una strategia di sviluppo del Centro Tessile Serico verso un settore che richiede il tipo di prove per le quali si può prevedere a regime un ricavo stimato in 150.000-200.000 euro/anno.

Progetto “Osservatorio sul Distretto Tessile di Como”

Periodo: gennaio 2012 – in corso

Progetto finanziato da Camera di Commercio di Como e Confindustria Como.

Nel 2008 Centro Tessile Serico ha ereditato l’attività dell’Osservatorio Distretto Tessile di Como dall’Associazione Tessile di Como.
Attualmente Centro Tessile Serico ha attivato un contratto di collaborazione con Tessile & Moda Service Srl per il sostegno di tipo scientifico.

Tessile & Moda Service supporta il Centro nella realizzazione di servizi informativi per il monitoraggio della struttura, dei comportamenti e delle performance delle imprese tessili-seriche comasche.

E’ previsto lo sviluppo delle attività progettuali con l’analisi economica e di modelli interpretativi, l’approfondimento di tematiche di attualità rilevanti per le imprese e per la cultura imprenditoriale.

Come per le precedenti edizioni dell’Osservatorio anche per l’anno 2012 sono in programma due convegni aperti alle forze sociali ed economiche del territorio ed ai rappresentanti delle istituzioni locali.
INCONTRI TECNICI DI AGGIORNAMENTO

Dal 2005 Centro Tessile Serico organizza seminari tecnici rivolti al personale tecnico/produttivo, creativo e commerciale delle aziende tessili e/o di manutenzione.

I seminari si propongono quale momento di incontro allo scopo di “fare il punto” su argomenti tecnici di attualità la cui conoscenza è ritenuta strategica sia all’interno dell’azienda che nei rapporti interfiliera.

Dal 2005 al 2010 in totale:
· n.144 seminari tecnici svolti

· n. 933 partecipanti

· n. 277 aziende coinvolte

· media per seminario: n. 6,5 partecipanti.

Nel corso dell’anno 2011:
· n. 30 seminari tecnici svolti

· n. 332 partecipanti

· n. 116 aziende coinvolte

· media per seminario: n. 11 partecipanti.

Ad ogni seminario: partecipazione a titolo gratuito aperta ai docenti di I.S.I.S. “P. Carcano” di Como.

COMITATO TECNICO SCIENTIFICO
Nel corso dell’anno 2011 presso il Centro Tessile Serico è stato costituito un Comitato Tecnico Scientifico per riunire le competenze significative afferenti il settore tessile ed individuare le azioni più utili per l’aggiornamento e lo sviluppo del settore stesso.
Sono membri del Comitato Tecnico Scientifico:
- prof. Mario Frigerio

Centro Tessile Serico Como

- prof.ssa Anna Cornaggia 
I.S.I.S. “P. Carcano” Como
- prof. Enrico Lironi

Politecnico di Milano - Polo Regionale

- dott. Tarcisio Mizzau
Stazione Sperimentale per la Seta - Innovhub Milano

- prof. Fausto Albonico
Studio Albonico Sas Como

- ing. Stefano Poretta

Comonext Lomazzo

SVILUPPI PREVISTI
Centro Tessile Serico attraverso investimenti in apparecchiature ed in competenze vuole rafforzare il proprio ruolo come:

· Laboratorio di prova affidabile e costantemente aggiornato al servizio del distretto tessile comasco e del settore tessile / abbigliamento in generale;

· Centro tecnologico in grado di rispondere ai problemi posti dalle aziende;

· Centro di aggiornamento tecnologico e di competenza formativa tessile;

· Centro di ricerca specializzato nel tessile per progetti richiesti dalle aziende.
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